

春节出行 这份攻略请收好

归家共度新春乐，一路平安迎福年。2025年春节假期即将开启，无论是计划走亲访友还是外出旅游，大家最关心的是天气和交通情况。那么，春节期间，桐庐的易堵路段将会出现在哪里？天气怎么样？以下这份详细的攻略请收好，愿大家文明出行，快乐过节！

2025年春节假期，小型客车上高速公路继续免收通行费，免费通行时段起止时间为1月28日(除夕)00:00至2月4日(正月初七)24:00，共计8天。

为保证春节期间道路交通安全、畅通，桐庐交警发布“两公布一提示”，请广大交通参与者合理选择出行时间、线路和方式，避开高峰时段和拥堵路段，谨慎驾驶，安全出行。预测易拥堵路段和区域为320国道云海路至迎春南路方向、桑园路至梅林路方向、通达大道至洋洲路方向以及大润发商圈、大奇山景区、瑶琳仙境景区周边等。因此，为减少大家的等待时间，建议优化出行时间和路线，错时错峰出行。

桐庐交警提醒，春节期间，严查酒

驾“不打烊”，每天安排不少于两个点位进行酒驾整治。请广大市民群众过年欢聚不忘酒，喝酒不开车，平安过年。

与此同时，大家要及时关注天气情况，目前看来，春节期间，前晴冷后阴雨，气温起伏较大，要及时增加衣物，谨防感冒。28~29日(除夕、初一)以晴冷为主，30日(初二)夜里起，阴雨(雪)天气较前期增多，其中1月31日~2月3日(初三到初六)受暖湿气流和冷空气先后影响，有小雨，2日夜里到3日山区局部有雨夹雪。雨雪天气

可能会导致道路积水、结冰，出行时要小心慢行，尽量避开山区和容易积水的路段。

值得一提的是，春节期间，我县还推出了停车惠民举措：2025年1月28日0时至2025年2月4日24时，41个停车场(除县妇幼保健院停车场、杭州市第一人民医院桐庐医院停车场以外)，6条道路3000余个泊位免费向市民开放，请大家务必规范停车。具体详情请关注桐庐发布微信公众号或潇洒桐庐App。(记者 徐文静)

货足价稳 我县春节“菜篮子”稳稳当当

本报讯(记者 汪晓池/文 单佳铭/摄)随着蛇年春节的脚步日益临近，市场供应是否充足、价格是否稳定成为市民们关心的话题。1月26日，记者来到我县多个农贸市场，实地探访市场供应情况。

走进梅林农贸市场，节日的气氛扑面而来。种类丰富的蔬菜堆成一座座小山，肉类、水产、粮油等摊位前人头攒动，顾客络绎不绝。市民方大伯正在挑选猪肉，准备回家炸圆子。他说：“现在生活条件好了，过年物价也稳定，肉的价格与平时相差无几，且数量充足。”

猪肉摊主张绍梅透露，近期猪肉销量虽有所上涨，但供应量依然充足，价格保持稳定。

为保障春节期间市民的“菜篮子”“肉案子”“米袋子”，江南综合市



场的商户们备足了货。副食百货、瓜果蔬菜、粮油米面、鸡鸭肉蛋等商品琳琅满目，市民们纷纷选购心仪的年货。

据县市场监督管理局专业市场所工作人员陶佳玲介绍，春节期间，全县各农贸市场货量充足、价格稳定。她表示：“春节期间，我们将密切关注各类生活用品及年货的价格波动、食品安全情况，加强市场监管，严厉打击违法行为，维护消费者合法权益。”

此外，陶佳玲提醒市民，城区各农贸市场将在除夕下午陆续停业，开业时间各不相同。其中，梅林农贸市场和桐庐综合市场将于正月初五开始营业，江南、公园山、青山三家农贸市场则分别在初六、初七、初八开业。请市民合理安排年货采购时间。

社区迎新春活动丰富多彩

本报讯(记者 王光成)日前，在桐君街道松鹤楼外，省市县书法家协会、美术家协会的书画家们现场挥毫泼墨，书写春联，这场充满传统韵味的迎新春活动吸引了众多居民参与。

现场，居民们兴高采烈地领取春联，满意而归。同时，南门社区工作人员不忘关怀行动不便的老人，

他们将写好的春联送到老人家中。

志愿者们还帮老人挂灯笼、贴“福”字，营造出浓厚的新年氛围。

南门社区党委书记、居委会主任罗秋英介绍，春节写春联、贴春联是中国人的一项传统习俗，家家户户贴春联不仅增添了喜庆的节日气氛，也寄托了人们对新一年的美好祝愿，社区送春联活动已持续开展

当天的活动现场还有民辅警为居民普及反电诈常识，提高居民的安全防范意识。

与此同时，桐君街道舞象社区也热闹非凡。该社区通过党建联建“幸福花”机制结合县文联文化下乡活动，为居民送上新春祝福。书法家们现场书写寓意吉祥如意的春联赠予

居民，还巧妙地在春联旁附上森林防火小贴士，以通俗易懂的语言宣传森林防火的重要性及相关知识。

舞象社区党委书记、居委会主任叶红朝表示，通过这样接地气、惠民生的活动，不仅拉近了社区与居民之间的距离，也为构建更加安全、和谐的社会环境贡献了力量。



暖心置换 安全同行

24名残疾人喜提新车

本报讯(记者 蔡雯)1月24日，在我县浮桥埠的一家三轮摩托车专卖店门口，一场残疾人机动轮椅车置换提车活动正在有序进行着。

在县残联的精心组织与协调下，当日完成了24辆残疾人机动轮椅车的置换工作，为残疾人安全、便捷出行提供保障。

活动现场，一辆辆崭新的机动轮椅车整齐排列，许多残疾人朋友早来到现场，满怀期待地等待领取他们的“爱车”。作为其中一员，

罗红连迫不及待地试驾起全新的机动车，他熟练地操作着，脸上洋溢着灿烂的笑容，时不时向身边的同伴分享自己的感受。

“这车操作起来简单，座椅也很舒服，比原来的车好多了，以后出门买菜、办事都很方便。”罗红连连盈盈地说。

从车辆报废，到购置、上牌、办理保险等环节，县残联安排工作人员全程在现场组织协调，为车主提供“管家服务”。根据政策，符合条

件的车主可享受购置车价60%的补贴，低保家庭则享受购置车价100%的补贴，这一暖心政策大大减轻了残疾人的经济负担。

县残联副理事长袁晓良向记者介绍，这次活动针对全县6岁以上的残疾人机动轮椅车进行统一置换，既响应政府以旧换新政策，又为残疾人出行减少了安全隐患，同时还提供统一上牌、统一保险的服务，为他们带来了极大的便利。

香樟花园有个免费“理发摊”

本报讯(记者 蔡雯/文 黄强/摄)辞旧迎新，从“头”开始。近日，县城香樟花园内热闹非凡，凤栖社区组织的免费理发公益活动正在这里开展。

活动现场，志愿者们询问每位居民的需求和喜好，确保大家能满意而归。伴随着剪刀清脆的开合声，一缕缕头发飘落，居民们的发型变得利落整齐，精神面貌焕然一新。

“现在，各大理发店生意都很火爆，有些理发店都排不上号，阿莲姐给我们提供免费理发服务，很方便。”刚理完发的居民华利兴满意地说道。

一旁刚排到队的居民王樟顺也笑着接过话茬：“我今年78岁了，年纪大脚不利索，现在这样很方便。”

居民们源源不断地好评传入耳中，皇甫海莲的脸上露出了欣慰的笑容，她告诉记者，自己有20多年的理发经验，利用自己的特长投身志愿服务，让退休生活更有意义。

“既然有这门手艺，我就想力所能及地帮助这里的居民，特别是一些年纪大的、腿脚不便的人。”皇甫海莲说，“我们有一个专门的业主群，腿脚不方便的人在群里呼一下，我都会上门为他们服务。”她表示，看到大家脸



上绽放的笑容，自己也会被这种幸福的氛围感染，心情也变得愉快。

居民姜立洪家住6楼，因前段时间摔伤了腿行动不便。对他来说，年前出门理发成了一件难事。为此，皇甫海莲特地带理发工具，走进姜立洪家中，为他提供贴心的服务。

“前段时间摔伤了，过年需要理发却出不了门，阿莲姐来家里给我理发，心里感觉热乎乎的。”姜立洪激动地说。

此次免费理发活动不仅让居民们在家门口就能享受到专业的理发服务，让他们以崭新的形象迎接春节，更让居民们在寒冷冬日体会到来自社区的温暖与关爱。

“下一步，我们会尽量在小区里挖掘有专业技能的居民，发挥他们的余热，为小区居民带来更多的志愿服务，让他们在小区里感受到真正的幸福感、归属感。”凤栖社区党支部书记、居委会主任许斐表示。

采价“探”市场 记录“人间烟火”

本报讯(记者 徐文静)居民消费价格指数(CPI)不仅关系到普通百姓的钱袋子，更是宏观经济决策的重要参考。然而很多人并不知道，这些数据究竟是如何产生的？2025年起，桐庐首次正式启动居民消费价格调查工作，让我们跟随采价员的脚步，了解数据是怎样采集而来的。

近日，在桐庐大润发超市，当大家都忙着置办年货时，国家统计局桐庐调查队采价员陈霞却身着蓝色马甲、手拿采价手机，忙碌地穿梭在各个货架间，对其负责调查的每一种规格品逐一记录价格。如碰到价格有变动的规格品，她还要向店员仔细询问原因，并拍照记录，做好备注说明。

“我们根据国家统计局制定的统计报表制度要求，采用抽样调查方法确定采价点和规格品。目前，我负责的是桐庐大润发超市这个采价点，需采集粮油、牛奶等300多个规格品，采价日下午5点钟将所有的采价数据录入并上传。”陈霞告诉记者。

“春节前后，蔬菜、水果等商品购买量大，价格变动也相对明显，这些商品与居民生活息息相关，需要在采价过程中更加认真细心，仔仔细审后上报数据。”陈霞边采价边说。

另外，每个月“逢5逢0”的日子被称为“采价日”，为确保价格数据的准确性和时效性。

携手共绘新春祝福



写春联、送“福”字、剪窗花、拍肖像照……日前，县摄影家协会组织部分骨干会员走进县消防救援大队，开展了一场别开生面的新春慰问活动，为消防队员们送去新春祝福与温暖关怀。

(记者 黄强 摄)

贴心服务助力冰雪经济持续“升温”

本报讯(记者 陈艺琨 通讯员 姜琪城 申屠云)冰雪漫野，燃情开滑。近日，国网桐庐县供电公司员工来到桐庐生仙里国际滑雪场，细心检查电力线路设施的运行情况，助力冰雪经济持续“升温”。

桐庐生仙里国际滑雪场开设了4条不同等级的雪道，配备了全天候造雪机、造雪炮和压雪机。可靠的电力供应是保障游客拥有良好滑雪体验的重要基础，为确保滑雪场用电无忧，该公司员工利用无人机对滑

雪场周边的配网线路开展巡视，并对滑雪场配电房、设备电源控制箱等电力设施进行全面检查，及时消除安全隐患。

“春节期间，前来滑雪的游客将更多，造雪机、压雪机等设备24小时不间断地运行着，你们主动上门检查，我们的心里又添了一份安心。”滑雪场负责人李强说。

下阶段，该公司将不断提升供电服务水平，为乡村旅游经济发展提供安全可靠的电力支撑保障。



此外，美食嘉年华也是本次活动的亮点。村民们品尝到了地道的畲族特色小吃，这些美食不仅满足了味蕾，更让村民们感受到了家乡的温暖与甜蜜。

在公益环节，县科协组织书法家为村民书写春联，传递着对新年的美好祝愿。同时，莪山畲族乡公益组织还为村民们提供了免费理发与按摩服务，让村民们在享受服务的同时，也感受到了来自社会的关爱。

值得一提的是，本次活动中围绕健康生活、垃圾分类、扫黄打非、农商行普惠金融及防诈骗等主题开展了公益宣传活动，普及惠民政策，增强村民的防骗意识，切实提升了群众的获得感与幸福感。